

西大張紀遠創新中心開幕

樓高6層可容68名國際生入住

【明報專訊】以華裔校友命名的西門菲沙大學 (SFU) 張紀遠創新中心 (Charles Chang Innovation Centre) 昨日正式在溫市中心揭幕，這棟六層高的建築物包括52個住宿單位 (雙人及單人)，以及一個社會創新與科技港，可容納68名國內及國際學生入住。

西門菲沙大學校長白安德 (Andrew Petter) 表示，該中心以該校華裔校友張紀遠命名，他今年較早些時捐出1000萬元善款，用於興建張紀遠創業研究所 (Charles Chang Institute for Entrepreneurship)，鼓勵學生在校期間創新及創業。

張紀遠來自台灣，6歲時隨父母移民至溫哥華。1995年他入讀西門菲沙大學工商管理專業，還在這裏認識了他的妻子。張紀遠說，在校期間他已經開始創辦自己第一間企業——一間電腦公司，但最後卻以失敗告終。

不過，張紀遠稱這段經歷是他的「工商管理碩士課程」(MBA)，雖然損失了所有的資金，但從中卻學到很多東西。

後來，在為一間本地公司服務六年後，他又再次開始自己的創業之路。他曾成功創辦一間VEGA保健品公司，並於去年以5.5億元將該公司售出，同時創辦了一間新企業LYRA，幫助其他企業解決成長與發展中的問題。

張紀遠非常感謝西門菲沙大學給予他的學習機會，並希望盡自己所能給予回報。他同時鼓勵想創業的年輕人，首先敢於嘗試，另外，將焦點放在自己能控制的事情上，而非擔心那些控制不了



▲左起：張紀遠太太、張紀遠、白安德、比迪商學院院長 Ali Dastmalchian 共同為中心揭幕。

(王學文攝)

的事情。他說，任何生意都是有起有落，成功時為自己慶祝，失敗時則為自己打氣。

張紀遠創新中心位於溫市喜士定西街 (W. Hastings St.) 308號，佔地3.3萬平方呎，樓高六層。其中二樓是社會創新與科技港，用於加強學生與社區的連結，加速創新及解決挑戰。這一區域同時也是該校比迪商學院 (Beedie School of Business) 創新實驗室及創業孵化器 RADIUS 的新家，該項目支持本校學生及社會創新人士的教育發展。

中心一樓建成咖啡廳，由第三方經營，預計將於今年稍後時間啓用。其餘四層全部為研究生宿

舍，包括36個單人及16個雙人宿位。校方介紹說，單人間每月租金1200元，雙人間分為每人850元及950元兩種，價格包括無線上網及電視費，比起周邊租賃市場價格略低。

已經入住該中心的常可來自中國南京，目前在西門菲沙大學攻讀英語教育專業碩士學位。她與室友的臥室分屬房間兩端，中間則是一個小客廳，可以用餐或做功課。她說，中心設施齊備，安全措施更讓她留下深刻印象。中心設有兩層大門，進出及上落電梯都需要電子門匙。她會通過視頻向父母展示宿舍設施，令身在中國的父母更為放心。



▲中心位於溫市喜士定西街308號，樓高六層。(王學文攝)



單人宿舍五臟俱全，每月租金1200元。(王學文攝)

列市新巴士站廣告英文為先 文字面積佔50%或以上

【明報專訊】列治文市新巴士站廣告政策，英文必須佔50%以上。

列治文區報《Richmond News》引述該市市長馬保定 (Malcolm Brodie) 指出，市府與廣告公司 Pattison Outdoor Ltd. 的20年合約將對市府物業之內的巴士站廣告作出新規定；所用語言必須以英語為主，又或者佔50%以上。

Pattison 是承包商，負責巴士站候車亭或是座椅上的廣告製作，市府可以分享到部分利潤。

合約加入的新條款是：承包商同意，凡是出現外國文字的廣告，必須包含最少50%的英語；不論是所佔空間、字體大小、內容、或是細節程度。假若這一規定被違反或是受到挑戰，承包商可將事情轉介市府作最終裁決。

馬保定指出，這一新規定並沒有出現在呈交市議會的報告中，但市府職員已經根據市議員的指

示，在巴士站內，強制執行英語優先規定。馬保定指出，英語是市內大多數人所使用的語言，作出語文規定理所當然。

列治文市內中文標誌與廣告林立，曾經激發反對的聲浪。但本年較早前，市府決定不會引入附例，強行規定商舖標誌所使用的語文。市府最後決定首先與華人商店進行溝通。

另一方面，負責管理架空列車、加拿大捷運線及巴士的運輸聯線 (Translink)，對廣告語文作出硬性規定有所保留。運輸聯線指出，推出語文規定，可能惹來訴訟，指其限制表達自由。市府推出這些附例，也可能遇上相同的法律挑戰。

在2015年1月，列治文市府物業之內，共有365張巴士站座椅，以及54個巴士站候車亭。在未來20年之內，列治文估計將有600張座椅，與250個候車亭。

小紅莓收成



列治文市一農戶的工人正在收割蔓越莓 (Cranberry，又稱小紅莓)。卑詩的收成季節今周亦正式開始，在未來6至8周內，逾80戶農戶會有約100萬桶的收穫，這較去年錄得的99萬桶略有增加。其他亦有出產蔓越莓的加東和美國，預料今年產量分別有260萬桶和910萬桶，而全球的收成總數將逾1300萬桶；一桶莓約相等100磅。

(加新社)

SILK ROAD RUG 正宗波斯地氈店 **新貨 現已抵達**

正宗手工及機織波斯地氈，質量上乘，備有不同呎吋及顏色選擇

祖傳三代 專營真正手工地氈 口碑相傳

清貨 酬賓勁減 60% OFF 全店四折

免費託運到中國 華語營業員 提供最佳服務

108-8131 Westminster Hwy., Richmond (近三號路) 604-370-3471 星期一至六 10am-6pm 星期日 11am-5pm

眾多新到款式 萬勿錯過!

純羊毛 真絲質料 價錢平過大溫

歡迎舊換新。並提供設計及送貨服務 歡迎使用 UnionPay 銀聯 信用卡

慶祝全國咖啡日 派百張 Tim 卡贈飲萬杯

【明報專訊】為慶祝全國咖啡日 (National Coffee Day)，加拿大連鎖咖啡店 Tim Hortons 將於本月29日開始，在全國多處零售點及公共場所如機場、火車站等派發100張特別版的 Tim 卡，為期10日。

咖啡連鎖店鼓勵收到這批特別版 Tim 卡的市民，享用一杯免費咖啡後，能將 Tim 卡轉送予親友或陌生人，讓他們亦能享用一杯免費咖啡，再而轉贈他人，如此類推。

每張特別版的 Tim 卡可以免費換取一杯咖啡，無分大小。交易完畢後，Tim 卡將自動增值，讓下一手再用。Tim 卡將不斷增值至10月8日晚上11時59分為止。咖啡店會在這10日內，以這方式送出1萬杯咖啡。若限期完結前，咖啡店已送出1萬杯免費咖啡，是項活動亦會結束。



Tim Hortons 送出萬杯咖啡慶祝全國咖啡日。

亞馬遜推即日包裹送達服務

【明報專訊】網購巨人亞馬遜表示，即將在溫哥華和多倫多提供同日包裹送達服務，但主要是針對優等顧客 (Prime Customer) 提供此項服務，且購物的金額不能低於25元。

包裹同日送達服務在美國已經開始，但在加拿大還是首次。亞馬遜發言人加尼翁 (Alexandre Gagnon) 表示，公司發展優等客戶的目的，是為了讓這些人能夠獲得更快、更方便且數量無限的商品。

在溫哥華和多倫多的居民，只要在早上下了單訂貨，晚上9時之前就能收到包裹。

要想獲得優等客戶身分，每年要交79元。雖然不是每樣商品都可以享受到這樣的服務，但目前服務大多倫多地區的倉庫內，有多達70萬個品種的商品等待客人的挑選。

非優等客人也能享受同日送達服務，但每一單生意要交11.99元。如果要送的包裹比較重，還要再多收1.99元。